
 
                                                                            

Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Manoel Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Marta Monteiro Godinho, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo 
da Costa Junior. Ausentes os vereadores: Darlison da Silva Gomes, Edcarlos 
de Souza Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, todos com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Miguel Canto, para assumir 
a 2ª Secretaria na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente, 
solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 049/25, da 
vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a 
secretaria competente, solicitando a recuperação imediata das três pontes 
localizadas no ramal de São Marcos; Requerimento nº 023/25, do vereador 
Junior Leite, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a 
realização de reparos, substituição de ventiladores e aquisição de uma central 
de ar para a UBS do bairro do Penta; Requerimento nº 026/25, do vereador 
Toninho Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
realização de serviços de terraplanagem e melhoramento de trafegabilidade 
na passagem C e na travessa 2 de abril, no bairro de São Francisco; 
Requerimento nº 041/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado o calçamento da 
rampa localizada no inicio da travessa Bela Vista, no bairro Novo Horizonte; 
Indicação nº 009/25, da vereadora Mônica Franco, encaminhando ao Gestor 
Municipal, uma minuta do Projeto de Lei que dispõe sobre  a oferta da 
disciplina de Educação Física, ministrada por profissional licenciado em 
Educação Física ou por profissionais com Ensino Médio Normal , e sobre a 
organização de atividades pedagógicas complementares no âmbito do 



 
Programa Municipal de Educação   Integral no Contraturno – PMEIC, a serem 
desenvolvidas nas escolas da Área Rural do Município de Oriximiná; Indicação 
do vereador Renan Guimarães, propondo ao Prefeito Municipal, que 
encaminhe a este Poder um Projeto de Lei criando o Fundo Municipal de 
Esportes – FUMESP; Indicação do mesmo vereador, propondo ao Prefeito 
Municipal que encaminhe a esta Casa de Leis, um projeto de Lei que torne 
obrigatório os reparos de danos causados nas vias públicas por 
concessionárias, permissionárias e autorizadas de serviços públicos, 
estabelecendo prazos, sanções e mecanismos de fiscalização no âmbito do 
Município de Oriximiná; Pedido de licença do vereador Darlison Silva, 
solicitando um dia de licença no dia 15 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junhão, solicitando um 
dia de licença no dia 15 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 
Ofícios nós. 475 a 500/25, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 646/25, 
recebido da Secretária da SEINFRA. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Miguel Canto, destacou a importância do Dia do Professor, 
homenageando todos os profissionais da educação. Em sua fala, ressaltou 
que o professor é um dos pilares fundamentais da sociedade, responsável por 
formar cidadãos e transformar vidas através do conhecimento. Afirmou que 
cada gesto, cada aula e cada palavra de incentivo representam passos no 
caminho da transformação é que o professor, mesmo diante das dificuldades 
e limitações, mantém sua dedicação e amor pelo ensino. Finalizou desejando 
que todos os professores se sintam valorizados, honrados e respeitados, 
sendo reconhecidos como agentes essenciais do desenvolvimento humano. A 
seguir fez uso da palavra o Vereador Professor Toninho Picanço, que também 
prestou homenagem aos professores pelo seu dia, relembrando a origem da 
data comemorativa e destacando a relevância dessa profissão na formação 
da sociedade. Ressaltou que ser professor é uma vocação, uma missão que 
exige dedicação, paciência e compromisso com a aprendizagem dos alunos. 
O parlamentar afirmou que quase a maioria dos vereadores desta legislatura 
são professores, o que demonstra a importância da categoria no cenário 
político municipal. Em discurso emocionado, frisou que os professores são os 
“arquitetos do saber” e “protagonistas da transformação social”, 
parabenizando todos os educadores de Oriximiná e do Brasil por sua coragem 
e generosidade. Na sequência, ocupou a tribuna a Vereadora Mônica Franco, 
que após saudar os presentes, servidores da Prefeitura, e destacou o trabalho 
conjunto entre Executivo e Legislativo. Em homenagem ao Dia do Professor, 
parabenizou todos os educadores do município, citando nominalmente a 
secretária de Educação, professora Ivana Souza, a diretora administrativa da 
SEMED, professora Iolene Castro, estendendo a homenagem a todos os 
professores da cidade e do interior. Cumprimentou também os vereadores que 



 
exercem a profissão docente, destacando o papel transformador da educação. 
Em seguida, a Vereadora Marta Godinho iniciou sua fala cumprimentando os 
presentes e reforçando a importância do Dia do Professor. A vereadora 
destacou que a profissão docente é uma das mais desafiadoras e 
fundamentais, sendo a base da sociedade e responsável pela formação de 
todas as outras profissões. Em tom de gratidão e fé, a vereadora rogou 
bênçãos a todos os professores, para que Deus conceda sabedoria, saúde e 
força para continuarem cumprindo sua nobre missão. Lembrou ainda de 
colegas professores do município, citando nomes e escolas, e encerrou 
desejando felicidades e reconhecimento à classe educadora. Logo após, o 
Vereador Júnior Leite usou a tribuna para tratar de requerimento referente à 
manutenção e substituição de ventiladores, bem como à instalação de uma 
central de ar no posto de saúde do Penta, relatando que recebeu reclamações 
da população. Aproveitou a oportunidade para também prestar homenagem 
aos professores, lembrando da importância de valorizá-los não apenas com 
palavras, mas com ações concretas. Estendendo sua homenagem a todos os 
educadores de Oriximiná. Finalizou sua fala, destacando os desafios e o 
humor presentes no dia a dia dos professores. Em seguida, o Presidente 
Vereador Renan Guimarães passou a presidência ao primeiro secretário para 
fazer uso da palavra. Em sua fala, cumprimentou os presentes, o controlador 
interno do município, doutor Maurício, e servidores da prefeitura. Ressaltou 
que o Dia do Professor é uma das datas mais importantes, pois celebra uma 
das profissões mais nobres e transformadoras da sociedade. Emocionado, 
lembrou de sua primeira professora, Maria Consuelo Pontes, a quem dedicou 
sua homenagem. Reconheceu o valor e a dedicação dos professores 
oriximinaenses, responsáveis pela formação de bons cidadãos e pela 
qualidade da educação no município. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Lideres Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente 
interrompeu a Sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Toninho Picanço. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Monica Franco. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Junho Leite. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento 
do vereador Renan Guimarães. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Foram submetidos a apreciação do Plenário os 
pedidos de licença dos vereadores Junhão e Darlison Silva, sendo os mesmos 



 
aprovados por unanimidade um a um.  Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Junior Leite, usou a palavra para faz uma homenagem neste dia do professor 
a vereador Carlinho Azevedo, parabenizando-lhe pelos 30 anos de dedicação, 
paixão e compromisso a nobre profissão de educador. Como vereador, você 
também trabalhou incansavelmente para melhorar a vida dos cidadãos 
oriximinaenses. Finalizou homenageando todos os vereadores da Câmara 
Municipal de Oriximiná que também exercem o cargo de professores. Com a 
palavra o vereador Renan Guimarães teceu comentários sobre a Indicação 
que apresentou nesta sessão, anexo uma minuta do projeto de lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de reparos de danos causados nas vias públicas por 
concessionárias, permissionárias e autorizadas de serviços públicos, 
estabelecendo prazos, sanções e mecanismos de fiscalização no âmbito do 
Município de Oriximiná. Justificou seu trabalho destacando a importância de 
tal medida, uma vez que deparamos com uma rua recém-recapeada, pintada, 
e a empresa concessionária de água e/ou de luz, faz um enorme buraco 
atrapalhando a execução do serviço municipal e deixando o local danificado, 
o que gera risco de acidente e prejuízo para o município, que terá que refazer 
o reparo em uma via recém-recuperada. Acredita  que o município precisa 
exigir, de forma obrigatória, que essas empresas paguem pelos reparos, 
garantindo assim a preservação e manutenção adequada das vias públicas. 
Desde já, conto com o apoio dos nobres vereadores para essa indicação. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando outra para terça-feira, no horário regimental. Para constar 
foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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